

# 1至8月我州旅游收入达9.51亿元

**本报讯** 今年,我州大力推动乡村旅游发展,积极完善旅游基础设施,改善旅游发展环境,努力壮大旅游消费市场,刺激旅游消费。据统计,1至8月全州累计接待国内外游客307.22万人次,实现旅游收入9.51亿元,分别同比增长25%和24%。

实施乡村旅游扶贫富民工程,培育乡村旅游示范点,为四星级乡村旅游接待点的13家农家乐发放奖补资金13万元;落实资金30万元用于同仁县瓜什则农家乐等6个乡村旅游接待点基础设施建设;落实资金2120万元开展年都乎乡郭麻日村、隆务镇措玉村、扎毛乡立仓村、当顺乡古什当村、托叶玛乡宁赛村、柯生乡毛曲村等乡村旅游扶贫村建设,激发群众参与乡村

旅游发展的积极性。加大旅游宣传推介力度,在继续深化与传统媒体互动合作的基础上,积极完善黄南旅游网、热贡旅游网和微信平台建设,加强与携程旅游网、燕京旅游APP等宣传平台的合作;推进旅游、交通运输融合发展营销模式,筹措300万元资金在西宁机场、火车站等旅游集散地设置主题宣传展,开展旅游宣传资料发放工作;组织重点县、旅游景区参加2016年“大美青海走遍中国”系列旅游推介会、中国旅游产业节等宣传活动,初步形成全方位、多平台、立体化的旅游宣传营销格局,提升旅游知名度。投资1.4亿元推进坎布拉国家公园基础设施、公路沿线停车场、游客服务中心以及同仁县旅

游公路和热贡文化产业园区会展客服中心等旅游基础设施新建项目建设,目前已完成投资6500万元。同时,积极推进续建项目建设工作,投资5600万元相续实施尖扎滨河新区自驾车营地、喜马拉雅民俗文化村、坎布拉俄家台商业街和景区公路沿线旅游公厕、道路标识牌等项目,着力推进旅游基础设施建设,全州旅游硬件设施和游客接待水平进一步提升。

在旅游发展中仍存在资金投入不足,公共服务及配套设施不完备、交通建设滞后,产业化水平低,文化旅游融合度不高,文化旅游市场不规范,相关产品缺乏创意和吸引力等亟待解决的问题。

**本报讯** (实习记者 王玉娇) 9月20日,我州开展以发展文化产业、文化产业助推脱贫增收、实现文化产业和精准扶贫有机结合为主题的文化产业和扶贫增收专家论坛。

州长李忠在会上指出,近年来,我州加快文化基础设施和公共文化服务体系建设,不断推进文化融合发展,加大非遗保护和传承力度,文化产业提质升级取得良好成效。“十二五”期间,全州文化产业经营户达5007家,文化产业从业人员达到2.89万人,累积注册各类文化产品44类,设计文化创意产品400多件,文化产业收入达5.37亿元,文化产业成为黄南加快绿色发展的主力军,成为带动群众脱贫致富的有力支撑。

省人大常委会副主任、藏研会会长邓本太提出,黄南是青海省文化产业发展较为领先的地区。在今后推进文化产业发展过程中,要将传统文化与网络、新媒体、新技术进行有机结合,催生传统文化的新活力;正确把握文化市场规律,以市场选择为标准配置各类资源,促进文化产业健康发展。

与会专家一致认为,黄南应落实好国家和省上出台的文化产业扶持政策,进一步发挥文化特色优势,不断加大对传统文化的保护力度,强化与现代艺术体系和高新技术的融合,生产出符合市场需求的文化创意产品,实现在发展中促进文化保护的最终目的。在讨论中强调,文化产业要因势利导,减少对文化发展本身的不利影响,加强文化资源整合和产业统筹协调,提升从业人员素质,把传统文化的继承与文化创意相结合,不断推进文化产业向更高层次发展,促进本地区群众增收致富。



9月14日,同仁县城管局组织80余名环卫工人、2辆消防车和3辆洒水车,对夏琼中路至北路、中山路、德合隆路路面进行清洗。 王玉娇 摄

## 聚焦文化产业 助推精准扶贫

## 排查被欠薪矛盾隐患 维护农民工合法权益

**本报讯** 近日,州人社及劳动保障监察部门对州、县建筑企业开展拖欠农民工工资矛盾隐患排查工作,重点检查农民工工资支付、农民工工资保证金缴纳、农民工劳动合同签订等情况,以保障我州农民工合法权益,防止发生农民工欠薪事件。

此次巡查共排查建筑企业在建项目工地20处,涉及农民工1207余人,下发限期整改通知书3份,解决拖欠劳动者工资案件1起,为11名农

民工清欠工资10万元。针对巡查中发现个别企业施工现场用工管理不规范、农民工工资发放花名册未按规定上报、未实行农民工实名登记制度以及建设单位存储工资保证金未按规定上报审核等问题,劳动保障监察部门从签订劳动合同、用工管理、办理社会保险等方面进行现场指导,并要求各建筑企业自觉遵守劳动保障相关法律法规,规范用工行为,切实维护农民工合法权益。

## 稳岗位促就业 施良策促发展

**本报讯** 年初以来,州人力资源和社会保障局不断加大政策、资金、服务等援企稳岗政策的落实力度,激励企业在调整优化产业结构中不裁员、少裁员,稳定就业岗位,全州稳就业促就业工作取得成效。

企业就业预警调控机制进一步完善。州人社局将32家涉及国有、个体私营、劳动密集型及小微企业纳入就业失业动态监测范围,通过实时动态监测,及时掌握企业用工和经营情况,提高全州失业调控预警的准确性,为全州就业预警调控机制发挥作用奠定了基础。

援企稳岗政策全面落实。充分发挥失业保险基金预防失业和稳定就业的作用,进一步落实援企稳岗政策。截止8月底,已完成32家纳入失业动态监测企业的稳岗补贴审核申报工作,为820名企业职工落实稳岗补贴41.34万元。

全面落实失业保险费率调降政策。州人社局将失业保险费率调降政策的落实作为企业减负的重要举措,及时将失业保险费率由2%降为1%,其中单位费率由1.5%降为0.5%,个人费率保持不变,通过落实社保费率调降政策,共为32家企业减负失业保险金29万元。

落实创业贷款扶持政策,促进企业发展。组织专人深入州直各企业,对企业生产经营、转型升级、扩能改造等情况进行全面摸底调查,及时解决部分企业缺乏发展资金的难题,为企业发展注入活力。截止8月底,共为7家企业发放创业担保贷款255万元。

## 以合作化拓宽 就业渠道

**本报讯** 近日,位于曲库乎乡江什加村的同仁县兴盛林木育苗产销专业合作社举行开业典礼。

该合作社成立于今年3月,由江什加林木育苗专业合作社等13家合作社联合建成,旨在充分发挥资源整合优势,着力解决全县林木育苗合作社树苗销售难、产供销脱节、种植品种单一等一系列突出问题。同时,合作社的建成开业对当前全县精准扶贫工作搭建平台,为全县202户753人贫困人口提供就业机会、拓宽致富渠道。

兴盛林木产销专业合作社总投资达748万元,育苗面积达1660多亩,以沙化防护林建设、城乡绿化、森林公园建设以及生态林等国家重点工程为主,现种植云杉336.31万株、油松258万株、圆柏4万株、青杨191万株、柳树2万株、丁香3万株、黄果树9万株、杏树3万株。树苗共计806.31万株,预计销售额达1210万元,实现利润估计360万元。同时,合作社为贫困户积极提供就业渠道,帮助增加贫困户收入。

## 小学生当大法官

**本报讯** 近日,由尖扎县法院与共青团尖扎县委共同举办的模拟法庭在尖扎县法院第一审判庭模拟开庭。10名学生扮演法官、公诉人、被告人、法警、书记员等角色,为大家呈现了一场完整、规范的抢劫案件庭审现场。通过法庭调查、法庭辩论和最后陈述,向旁听人员描述了一位刚踏入社会的少年,走向犯罪道路的全过程。

为扩大宣传力度,提高模拟法庭的法制教育意义,此次庭审邀请了州、县部分单位的人员及学生代表旁听,并通过法院电子显示屏实时播放庭审过程。

据悉,此次模拟法庭活动,尖扎县法院综合审判庭的法官,根据审判经验认真编写剧本,精心挑选演员,让观众在观看模拟法庭的过程中,认清犯罪的原因及后果,树立法律底线不能触碰的意识,自觉养成守法护法的习惯,树立正确的人生观、价值观。

## 中国流动科技馆青海巡展走进黄南



快乐学习,感受科技魅力。张海麟 摄

**本报讯** (实习记者 马芝芬) 9月20日,中国流动科技馆巡展黄南站在州中学正式开展。上午10时,记者走进州中学与在校师生一同感受科技的神奇和魅力!

第一站记者来到特色工作室,流动展馆被前来体验的学生围的满满当当。人群中一名小男孩特别引人注目,他煞有介事的给他的同伴介绍,“我现在只想到了三种方法,老师说这里面的所有问题都不能靠正常思维解决,得发散我们的思维”。他告诉记者,他叫马坚,在州中学读初一,这是第一次接触这么多好玩的东西,希望以后有机会去大城市体验更多神奇的科学实验,增长见识。

在小雏菊工作坊,一群女生正在给风筝上色,有合伙的,也有单干的。学生们在认真地上色,没有人喧哗,只有蜡笔的涂抹声,外面刺耳的施工噪音并没有影响到她们。

记者了解到,本次巡展由中国科技馆主办,青海省科技馆承办,州科学技术协会协办。展览以“体验科学”为主题,分为“科学探索”、“科学生活”、“教育活动”三部分,每部分设置若干主题展区。“科学探索”以基础科学为主要展示内容,包括声光体验、电磁探秘、运动规律、数学魅力四部分;“科学生活”从生活的角度入手,通过健康生活、安全生活、数字生活三个主题展区,引导公众在生活中有意识地学科学、用科学,以科学的思维分析问题、解决问题;教育活动主题区,通过引人入胜的科学表演,以及各种主题的科学实验资源包,让师生观看科学表演,提供参与科学实践的机会,提高青少年的动手能力。

据悉,本次展览按时间、分批次对我州直和同仁县各学校免费开放。有意参观的朋友可前往州中学参观体验。